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ПЕРЕЛІК УМОВНИХ ПОЗНАЧЕНЬ



ВСТУП

Україна із  підписанням з  Європейським Союзом 12  жовтня 
2021  року Угоди про Спільний авіаційний простір доєдналася 
до  Авіаційної стратегії  ЄС. Метою Авіаційної стратегії Європей-
ського Союзу є  забезпечення надійного сполучення для паса-
жирів та підприємців за одночасної підтримки високих стандартів 
безпеки, чесної конкуренції, захисту навколишнього середовища 
та соціальних питань.

Угода про Спільний авіаційний простір – це «авіаційний безвіз». 
Вона замінить двосторонні авіаційні угоди держав-членів  ЄС  
з  Україною і  створить Спільний авіаційний простір між Україною 
та ЄС. Україна поступово приводитиме своє авіаційне законодавство 
у  відповідність до  правил  ЄС в  таких сферах як  безпека польотів, 
авіаційна безпека, управління повітряним рухом, економічне регу-
лювання та навколишнє середовище. Угода також поступово забез-
печить доступ до  ринку в  інтересах споживачів, надасть нові 
можливості для реалізації бізнесу європейськими та  українськими 
компаніями та сформує справедливі і прозорі ринкові умови на основі 
чіткої нормативної бази. Це  призведе до  розширення географії 
польотів і вигідніших цін для пасажирів. Глобальне авіасполучення – 
це рушійна сила для розвитку торгівлі і туризму, що безпосередньо 
сприяє економічному зростанню і створенню робочих місць.

Успішна реалізація Угоди залежить від комплексного розв’язання 
проблем розвитку авіації та транспортної інфраструктури держави 
в  цілому під  час проведення робіт з  будівництва, реконструкції 
та модернізації інфраструктури аеропортів.

Розвиток авіаційної техніки висуває нові вимоги до  проєкту-
вання та будівництва аеродромів. Це зумовлює необхідність постій-
ного вдосконалення методів проєктування, будівництва, ремонту, 
утримання та експлуатації. Значна частина аеродромів України була 
побудована у другій половині ХХ ст. Як наслідок, штучні покриття 
аеродромів мають високий рівень зносу.

Підвищення транспортного потенціалу та  розвиток мережі 
регіональних аеропортів  – ключові напрямки Державної цільової 
програми розвитку аеропортів України, принятої Урядом України 
16 лютого 2016 року.
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Метою Програми є  задоволення потреб держави у  забезпе-
ченні стабільного розвитку авіаційної галузі, приведення інфра-
структури авіаційного транспорту у відповідність з міжнародними 
стандартами, забезпечення набуття Україною статусу транзитної 
держави з  урахуванням її  унікального географічного розташу-
вання, підвищення ефективності управління державним майном.

Досягнення мети гарантується проведенням будівництва, 
реконструкції та  модернізації аеродромів та  аеродромних об’єктів 
(поверхні, призначені для посадки, зльоту, руху, стоянки пові-
тряних суден, руху наземного транспорту на  території аеродрому, 
ґрунтові елементи аеродрому, об’єкти обслуговування повітряного 
руху, засоби зв’язку, навігації та  спостереження, візуальні засоби 
забезпечення польотів, об’єкти та  засоби аварійно-рятувального 
та протипожежного забезпечення, забезпечення авіаційної безпеки, 
метеорологічного обслуговування, електрозабезпечення аеро-
дрому, споруди та мережі інженерних комунікацій, що забезпечують 
роботу аеродромних об’єктів).

До 2030  року планується проведення комплексних досліджень 
стану регіональних аеродромів з  наступною їх  модернізацією для 
експлуатації повітряних суден сучасних класів. Аеродромна мережа, 
яка добре функціонує дозволяє забезпечити розвиток економічного 
потенціалу країни.

Масштабність планів проєктування та  будівництва об’єктів 
інфраструктури авіаційного транспорту вимагають виконання 
наукових робіт з вивчення та поширення світового та вітчизня-
ного досвіду розв’язання містобудівних, санітарно-гігієнічних, 
соціальних, екологічних, економічних завдань розвитку аеро-
портів та опрацювання нових нормативних документів, що відпо-
відають нормам ЄС.

Особливості експлуатації аеродромів потребують розгля-
дати  їх як  системоутворюючі об’єкти, що  сприяють розвитку 
міських агломерацій. Просторово-планувальна організація 
аеродрому та приаеродромних територій залежить від розмірів 
площі маневрування та площі перонів і інтенсивності діяльності 
на ньому.
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Існуюча мережа аеродромів цивільної авіації більшою мірою 
представлена штучними аеродромними покриттями. Основною 
перевагою такої конструкції покриттів є  висока несуча здат-
ність, що  дозволяє забезпечити експлуатацію будь-яких типів 
літаків і  значний ресурс, який до  капітального ремонту стано-
вить 20 років. Враховуючи, що більшість аеродромів знаходяться 
в  експлуатації більше 20  років, постає найбільш гостро питання 
підтримки технічного стану штучних покриттів. Невідповідність 
технічного стану аеродромного покриття встановленим нормам 
знижує безпеку польотів.

З метою виправлення ситуації запропоновані заходи, спрямовані 
на  удосконалення технічного стану штучних покриттів існуючої 
мережі аеродромів. Згідно програми Президента України «Велике 
будівництво», до  2025  року намічено відновити штучні покриття 
на всіх аеродромах, які мають жорстке покриття.

Вирішення завдань забезпечення відповідності стану елементів 
аеродромів вимогам руху сучасних типів повітряних суден 
та продовження міжремонтних термінів служби нерозривно пов’я-
зані з  удосконаленням методів оцінки стану та  резерву жорстких 
аеродромних конструкцій в  процесі експлуатації. Науково-тех-
нічний супровід пов’язаний із  систематичним спостереженням 
за умовами жорстких аеродромних конструкцій з метою контролю 
їх якості, оцінки відповідності проєктним рішенням і нормативним 
вимогам, прогнозу фактичної несучої здатності і  прогнозування 
на  цій основі залишкового ресурсу споруди, прийняття обгрунто-
ваних рішень про продовження строку безпечного користування.

Запропонована монографія має практичний характер 
та  узагальнює існуючий досвід проєктування, будівництва 
та  реконструкції аеродромних комплексів і  науково-технічного 
супроводу на усіх етапах їх життєвого циклу. До монографії вклю-
чені результати теоретичних та  експериментальних наукових 
досліджень; науково-технічного супроводу проєктування, будів-
ництва та експлуатації будівель та споруд аеропортів, аеродромних 
покриттів; результати проєктування та будівництва аеродромних 
комплексів в Україні та за її межами.
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Автори сподіваються, що  монографія буде корисною широ-
кому колу спеціалістів, причетних до  проведення робіт із  проєк-
тування, будівництва та науково-технічного супроводу складових 
та аеродромних комплексів в цілому, а також здобувачам першого, 
другого, третього рівнів вищої освіти спеціальностей 191  «Архі-
тектура та  містобудування», 192  «Будівництво та  цивільна інже-
нерія», 193 «Геодезія та землеустрій».


